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尼崎市教育委員会 ２月定例会 議事録 

１ 開会及び閉会の日時 

       平成２８年２月２２日  午後４時００分～午後５時２５分 

２ 出席委員及び欠席委員 

  出席委員 委 員 長        濱 田 英 世 

       職務代行者        礒 田 雅 司 

 委   員        岡 本 元 興 

       委   員        仲 島 正 教 

教 育 長        德 田 耕 造 

３ 出席した事務局職員 

       教  育  次  長    中 川   一 

       管  理  部  長    尾 田 勝 重 

       学校計画担当部長    舟 本 康 弘 

       施 設 担 当 部 長    冨 永 謙 一 

       学 校 教 育 部 長    西 川 嘉 彦 

       社 会 教 育 部 長    吉 田 淳 史 

       企 画 管 理 課 長    牧  直 宏 

       学校計画担当課長    西 野 俊 哉 

幼稚園教育振興担当課長    中 道 直 生 

       職 員 課 長    井 上 潤 一 

       学 校 教 育 課 長    平 山 直 樹 

日程第１ 議事録の承認

日程第２ 議    事 

（１）議案第１９号 職員の人事について

日程第３ 協議・報告事項

（１）平成２８年度に向けた学校統合等について

日程第４ 教育長の報告と委員協議

 午後４時００分、委員長は開会を宣した。 

濱田委員長    日程第２「議事」の「議案第１９号 職員の人事について」は、会議規則第６条の

２第１項第１号、すなわち『教育委員会に属する職員の任免その他の身分取扱に関す

る事件』に該当するため、公開しないことが適当であると考えますが、いかがでしょ

うか。 

教育委員     異議なし 

濱田委員長    異議なしと認めます。 
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         よって、日程第２「議事」の「議案第１９号 職員の人事について」は、公開しな

いことと決しました。 

なお、公開しないことと決しました、「議案第１９号」は、日程第４の「教育長の報

告と委員協議」の後に審議することといたします。 

濱田委員長    それでは、これより日程に入ります。 

日程第１の「議事録の承認」について、報告を求めます。 

企画管理課長   １月定例会・２月臨時会議事録につきましては、先般ご送付いたしておりますとお

りでございます。よろしくお願いいたします。 

濱田委員長    報告は終わりました。報告内容に質疑はありませんか。 

教育委員     質疑なし 

濱田委員長    質疑がないようですので、これよりお諮りいたします。 

 １月定例会・２月臨時会の議事録を、報告のとおり承認することに異議ございませ

んか。 

教育委員     異議なし 

濱田委員長    異議なしと認めます。 

よって議事録は、報告のとおり承認することにいたします。 

濱田委員長    次に、日程第３の「協議･報告事項」に移ります。 

「平成２８年度に向けた学校統合等について」を議題とします。 

提案理由の説明を求めます。学校計画担当部長。 

学校計画担当部長  これまで長い間、ご心配をおかけし、また、ご指導をいただいてまいりました学校

統合等に伴いまして、平成 28 年度は学校・園の体制に大きく変化が出てまいります。

54 ページの資料に沿って、改めて学校園の統合等について、ご報告申し上げます。 

         まず、平成 28 年４月１日に統合する学校といたしまして、若葉小学校と西小学校、

若草中学校と小田南中学校、啓明中学校と大庄中学校が統合し、それぞれ「わかば西

小学校」、「小田中学校」、「大庄中学校」となります。これらの統合に関しましては、

学校・保護者・地域の方々を構成員とする統合推進委員会を設置し、協議を進めてい

るというご報告をしておりましたが、学校名や通学路の安全対策、制服などについて

検討を行い、今年２月にすべての検討が終わりましたため、解散する運びとなりまし

た。なお、当初予定していた項目のうち、わかば西小学校と小田中学校の校歌につい

ては、統合推進委員会内で、今後の学校の目標や方針等を踏まえてじっくりと考えて

いくことが望ましいという意見にまとまりましたので、校歌につきましては今後の課
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題といたしました。 

         次に、平成 28年４月１日に移転する学校でございますが、現在、旧梅香小学校跡地

にある難波の梅小学校は、平成 28 年４月１日から旧北難波小学校の位置に整備してお

ります新校舎に移転する予定でございます。 

         続いて、平成 28 年３月 31 日をもってなくなる学校・園でございますが、尼崎市立

定時制高等学校再編実施計画によりまして、すでに琴ノ浦高等学校に再編いたしまし

た尼崎工業高等学校と城内高等学校が全生徒の卒業とともに閉校いたします。併せま

して、尼崎市立幼稚園教育振興プログラムにより博愛幼稚園、梅園幼稚園、富松幼稚

園、武庫南幼稚園、武庫庄幼稚園が全園児の卒園とともに今年３月に閉園いたします。 

         こうした学校統合や再編により、小学校は 42 校が 41 校に、中学校は 19 校が 17 校

に、高等学校は５校が３校に、幼稚園は 18 園が 13 園となり、平成 27 年度から 28 年

度にかけまして、全部で 10 校・園の減少となります。「学校・園は少なくなったが、

学習環境や教育・保育の内容は充実した」と言っていただけるように、今後も調整等

に努めてまいります。なお、資料の裏面には、閉校式・閉園式の日程と、新しく誕生

する学校の開校式の日程を掲載しております。これらのうち、尼崎工業高等学校と城

内高等学校につきましては、閉校式の実行委員会を立ち上げて、卒業生にも協力を呼

びかけ、大々的に開催される予定でございますが、他の学校・園につきましては、修

了式や卒業式、始業式と同様に学校行事として、慎ましく開催されるものと聞いてお

ります。 

         報告は以上です。よろしくお願いいたします。 

濱田委員長    報告は終わりました。 

これより質疑に移ります。発言はございませんか。 

濱田委員長    尼崎工業高等学校と城内高等学校では、最後の生徒が卒業するとのことであったが、

卒業生は何人か。 

学校計画担当部長  尼崎工業高等学校は 20 名、城内高等学校は 17 名です。 

濱田委員長    啓明中学校と大庄中学校が統合するが、大庄中学校の校章は新しく変わるのか。 

学校計画担当部長  啓明中学校と大庄中学校につきましては、もともと大庄東中学校・大庄西中学校・

啓明中学校の３校統合が予定されていましたが、最終的に啓明中学校が統合から外れ

たという経緯があり、校章はその際にすでに創られているため、大庄中学校の校章を

引き続き使用することとなります。ちなみに、わかば西小学校の校章は若葉小学校と

西小学校の元の校章を合わせてアレンジしたデザインとなっており、両校の校章を引

き継いだものとなっております。また、小田中学校の校章は、下の方は若草中学校の

校章にある葉の模様、中央部分は小田南中学校の校章となっており、こちらも両校の

校章を引き継いだものとなっております。こういったことも、統合推進委員会の中で

決めていただきました。 
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岡本委員     幼稚園の廃園について、今後の予定はどうなっているのか。 

学校計画担当部長  18 園のうち５園が今年度末で廃止となります。また暫定園４園のうち、３園が来年

度の園児募集を停止することとしており、平成 29年度末の閉園に関する条例案を本議

会に提出しております。残りの園和幼稚園ですが、今後の募集状況を見ながら判断し

ていきたいと考えております。 

濱田委員長    今後も取り組みを続けていかないといけませんね。 

幼稚園教育振興担当課長  公立の強みを生かした取組みを尼崎市立幼稚園教育振興プログラムにも入れており

ますので、現場の意見も聞きながら、効率的な運営や内容の充実に努めていきたいと考

えております。 

濱田委員長    他に質疑はございませんか。 

質疑がないようですので、本件についての報告は終わります 

濱田委員長    次に、日程第４「教育長の報告と委員協議」に移ります。 

企画管理課長   教育委員会２月定例会報告事項について、平成 28年１月 26日から本日２月 22日ま

での主要行事および２月の主要行事予定を報告します。 

（総務関係） 

          ２／３ 兵庫県都市教育長協議会（伊丹市） 

 ２／８ 教育委員会２月臨時会・協議会 

２／12 第 21 回政策推進会議 

             （次期尼崎市議会定例会市長提出予定案件について、平成 28年度当初予算

の概要について ほか） 

          ２／22 ２月市議会定例会 

～３／25 ・2/22 本会議（提案理由説明等） 

・2/25～29 常任委員会 (2/26 文教委員会) 

・3/3  本会議（委員長報告、採決等） 

・3/4、7 本会議（代表質疑） 

・3/7～10  予算特別委員会（分科会） 

・3/15 予算特別委員会（分科会報告、総括質疑） 

・3/16～18  予算特別委員会（総括質疑） 

・3/23  予算特別委員会（意見表明、採決） 

・3/25 本会議（委員長報告、採決等） 

          ２／22 教育委員会２月定例会 

（学校教育関係） 
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          １／26 地域とともにある学校づくり推進フォーラム 

           ２／12 臨時校園長会 

（社会教育関係） 

          ２／５  社会教育委員会議 

（３月主要行事予定表） 

２／23 第 22 回政策推進会議 

２／26 文教委員会 

３／５ 城内高等学校閉校式 

３／６ 尼崎工業高等学校閉校式 

３／14 第 23 回政策推進会議 

３／17 博愛・梅園・富松・武庫南・武庫庄幼稚園閉園式 

３／25 若葉・西小学校閉校式 

若草・小田南・啓明中学校閉校式 

第 24 回政策推進会議 

３／28 教育委員会３月定例会 

報告は以上です。 

濱田委員長    報告は終わりました。報告内容に質疑はありませんか。 

濱田委員長    質疑がないようですので、教育長からの報告を終わります。 

企画管理課長   ここでご報告が２点ございます。 

社会教育部長   社会教育部の業務改善運動についてご報告いたします。 

         組織には必ず課題があり、その課題解決に向けて自分に何ができるのかを職員一人

ひとりに考えてもらいたいと思っております。そうした中、現状と課題や目指すべき

姿、そのために何をするべきかなどを記載するＡ４のシートを作成し、社会教育部の

業務改善運動として取り組みました。全職員を対象とし、提出は任意といたしました

が、35 件の提出がありました。それぞれが改善に取り組んでいきましたが、その中で

特に優秀な取組をご紹介したいと思います。まずは、中央公民館の再任用職員の取組

ですが、公民館６館の清掃や消防設備、自家用電気工作物などの様々な施設維持管理

の委託契約の件数が多く、それにともなって業務量も多くなっていたため、改善でき

ないかと考えられました。公民館６館分を中央公民館でまとめることができないかと

試行錯誤された結果、以前の決裁件数から３割削減され、効率化を図ることができま

した。また、田能資料館につきましても、嘱託職員４人が力を合わせ、入館者数の増

加に向けて様々な取組を行い、昨年度の入館者数は３万人に達していませんでしたが、

今年度は現時点で４万人に達しており、大きな成果を上げております。そういった中

で、もっとも成果を上げているのが中央図書館です。平成 24 年度から平成 26 年度の



6

２年間で、貸出冊数が 12万冊減少していましたが、予算もない中で、お金をかけずに

貸出冊数を増やすことはできないかと考え、様々な取組を行った結果、施策評価表に

掲げる目標を２年前倒しで達成する見込みとなりました。なお、この業務改善運動は

全国大会があり、今回尼崎市を代表して中央図書館に出場してもらおうと思っており

ます。 

企画管理課長   次に、活躍しているあまっ子について、ご報告いたします。 

学校教育課長   おもに高校生・中学生の活躍しているあまっ子をご紹介します。 

・平成 27年度第 32回全国商業高等学校英語スピーチコンテスト 暗唱部門第２位 

尼崎双星高等学校 大西 ジャニー 謙太郎くん（１年男子） 

・全国商業高等学校協会主催 1 級 9 種目 達成 

          尼崎双星高等学校 岡野 天陽さん （3年女子） 

【９種目】①簿記実務 ②会計実務 ③情報処理ビジネス情報 ④情報処理プ

ログラミング ⑤商業英語 ⑥商業経済 ⑦ビジネス文書実務 ⑧

珠算電卓実務 ⑨珠算電卓実務 

岡野さんは、尼崎市で初めての全国商業高等学校協会主催の検定試験全種目(９

種目)1 級及び会計実務全部門（3 部門）合格を達成した生徒です。全種目 1 級

合格は全国でも年間数人です。 

・「ロボカップジュニア・ジャパン 2016 愛知」出場決定 （3/25～） 

尼崎双星高等学校 情報技術部（チーム「双龍」） 

情報技術部は、昨年度「ロボカップジュニア・世界大会 2015（ブラジル）に出場

しました。今年度の「世界大会 2016」（６月ドイツ）をめざしています。 

・平成 27年度全国高等学校定時制通信制体育大会出場 

尼崎市立琴ノ浦高等学校 

【成績】剣道部 丸山 穂敬くん（１年） 個人戦ベスト８、団体戦ベスト８ 

     女子テニス部 鶴田 桃香さん（２年）、仲田 澪奈さん（２年）ベスト８ 

     女子バドミントン部 佐藤 柚奈さん（１年） ベスト８ 

・平成 27年度全国中学校総合体育大会 スケート大会フィギュアスケート競技 

塚口中学校 本田 ルーカス 剛史くん（1年男子） 

【成績】全国中学校スケート大会フィギュアスケート競技 第９位 

本田くんは、平成 27 年度第２５回ステファン・ラビエール（トリノ・オリンピ

ック銀メダリスト）のサマーキャンプに、全日本ノービス推薦選手として派遣さ

れました。 

・尼崎双星高等学校吹奏楽部 

 【成績】平成 27年度 兵庫県吹奏楽コンクール A 部門金賞 

             平成 27 年度 関西マーチングコンテスト 銀賞 

             平成 27 年度 関西アンサンブルコンテスト クラリネット８重奏 銀賞 

・尼崎高等学校吹奏楽部 

         【成績】平成 27 年度 関西吹奏楽コンクール A部門銀賞 
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            平成 27 年度 関西マーチングコンテスト 銀賞 

・大庄北中学校の「ありがとうの宇宙」の記事が新聞に掲載  

濱田委員長    あまっ子の活躍をホームページに載せてもらうことはできないか。 

企画管理課長   ホームページには、「がんばる尼っこ」として以前より掲載していますが、目立たな

い箇所にあるため、情報政策課と連携しながら改善を図っているところでございます。 

岡本委員     定期的に教育委員会の議題にあげて、報告してもらいたい。 

濱田委員長    他に質疑はございませんか。 

質疑がないようですので、教育長からの報告を終わります。 

濱田委員長    次に、日程第２「議事」に戻り、「議案第１９号 職員の人事について」を議題とい

たします。 

傍聴の方および議案関係者以外の方はご退席願います。 

（ 議案関係者以外の者は退席 ） 

～～～～～～～～～～～～以下 議事の大要は非公開とする～～～～～～～～～～～ 

濱田委員長    以上を以って、本日の日程は全部終了いたしました。 

これをもちまして、尼崎市教育委員会２月定例会を閉会といたします。 

（閉会 午後５時２５分） 

尼崎市教育委員会２月定例会において、以上のとおり議事が行われたことを記録します。 


